

Администрация города Иванова сообщает гражданам что с **08.06.2022** вступают в законную силу изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ), в принятых Федеральным законом от 28.05.2022 №141-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», которым установлено значительное увеличение размера штрафных санкций в рамках статей **8.32** и **20.4** КоАП РФ.

Одновременно с этим, разъясняет, что статьёй **3.4** КоАП РФ предусмотрено административное наказание в виде предупреждения, которое устанавливается за впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба.

Если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьёй, должностные лица органов федерального государственного пожарного надзора (далее - ФГПН) руководствуются статьёй **4.1.1** КоАП РФ, которая предусматривает для некоммерческих организаций, а также являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридических лиц, а также их работников, замену наказания в виде административного штрафа предупреждением.

Штраф за нарушение пожарной безопасности налагается:

- **на граждан** в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей;
- **на должностных лиц** - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей;
- **на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность** без образования юридического лица, - от сорока тысяч до шестидесяти тысяч рублей;
- **на юридических лиц** - от трехсот тысяч до четырехсот тысяч рублей.

Штраф за нарушение пожарной безопасности в условиях **особого противопожарного режима** налагается:

- **на граждан** в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей;
- **на должностных лиц** - от тридцати тысяч до шестидесяти тысяч рублей;
- **на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность** без образования юридического лица, - от шестидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей;
- **на юридических лиц** - от четырехсот тысяч до восьмисот тысяч рублей.

Должностные лица органов ФГПН, рассматривающие административные дела о нарушениях требований пожарной безопасности. При вынесении административного наказания руководствуются, в том числе статьёй **3.4** КоАП РФ.

На основании изложенного, обращаем Ваше внимание, что деятельность сотрудников ФГПН направлена на профилактику и предупреждение правонарушений в области пожарной безопасности, с применением законодательных инструментов, снижающих административное давление на подконтрольных лиц.